

一鸣从此始 相望青云端 新高考首日整体平稳顺利



图①:等候在考点外的弟弟给首场科目考试结束的哥哥一个大大的拥抱。 全媒体记者 江胜 摄
图②:石化一中考点,考生步入考场。 全媒体记者 徐火炬 摄
图③:高考首日语文科目考试结束后,考生满怀信心地走出安庆二中考点。 全媒体记者 江胜 摄



成员连续20年不间断参与爱心送考。

部门配合 全力护考

除了家长的陪伴和爱心人士的帮助,我市各有关部门也积极协作配合,为考生们营造良好的考试环境。
8时许,双岗路石化一中考点外的机动车道上,安庆交警一大队教导员桂莉正在进行交通疏导和路面管控。“根据市局的统一安排部署,我们交警一大队在9点开考前一个半小时全部到位。由于今天是周五,考点附近幼儿园和小学的家长接送孩子上下学需要经过主干道,交通压力较大,我们执勤人员需要更加尽心尽力才能保障主干道的畅通。”桂莉说。
在维护交通秩序的同时,交警人员也需要应对突发状况。石化一中今年设立两个考点,分别在双岗路校区和人民路校区。8时20分,一名考生因不熟悉考场位置跑错考场,此时距离考试时间不到一小时,考生在考场外十分着急。得知这一情况后,交警一边安抚考生情

绪,一边联系铁骑。几分钟后,铁骑赶到现场。在他们的护送下,考生得以按时赶到考点考试。
在石化一中考点附近一家餐馆里,市场监督管理局执法人员徐爱国正在检查食品留样。“这几天,100多名市、区两级的市场监督管理局执法人员对考点周围的餐饮场所进行安全检查,并禁止流动小吃车进入考点周围,全力守护好考生‘舌尖上的安全’。同时,我们还对考点附近酒店的电梯等设施进行安全隐患排查,目前暂未发现安全隐患。”徐爱国说。
除此之外,在各考点外,市卫健委安排的医务工作者坚守岗位,为考试顺利进行做好医疗救治保障工作;无线电管理处对考点附近的电磁环境进行监测,防止各种科技类作弊行为发生;市气象局密切关注天气变化,及时提供天气预报信息……
6月7日17时,高考数学科目考试结束。记者从市教育招生考试院获悉,高考首日安庆考区整体平稳顺利。(全媒体记者 余永生 项珍)

王爱武在督导检查防汛工作时强调 绷紧思想之弦 落细防范措施 坚决守牢防汛安全底线

本报讯 6月6日,市委常委、宣传部部长王爱武深入大观区、皖河农场督导检查防汛工作。
王爱武首先到幸福河巨网段治理工程现场,结合展板听取工程进展和防汛工作汇报,要求绷紧思想之弦,立足防大汛、抢大险、救大灾,落细防范措施,打好防汛主动仗,坚决守牢防汛安全底线。要严把工程质量关,加快工程进度,确

保安全度汛。
在广成圩北闸站、皖河闸、幸福河西圩北场站等地,王爱武询问汛期蓄水调峰、物资保障等准备工作,走进站房详细了解泵站运行、服务范围及汛期应急响应操作规程,要求严格值班值守,从严从实做好预警监测、泵站检查等工作,确保汛期排水畅通,全力保障人民群众生命财产安全。(通讯员 汪超)

徐雄在新的社会阶层人士统战工作会议上强调 高站位 实举措 聚合力 推进新的 社会阶层人士统战工作创新发展

本报讯 6月7日,安庆市新的社会阶层人士统战工作联席会议召开。市委常委、统战部副部长徐雄出席会议并讲话。
徐雄强调,要有高站位,增强做好新的社会阶层人士统战工作的思想自觉、政治自觉和行动自觉;要有实举措,开展好“凝聚新力量·筑梦新时代”主题教育,引导发挥好新的社会阶层人士专业特长和技能优势,为党委政府当好参谋助手;要聚合力,通过联席会议机制夯实各成员单位

任务和责任,扎实推进新的社会阶层人士统战工作创新发展,同心助力现代化美好安庆建设。
会议部署了今年主要工作任务以及“凝聚新力量·筑梦新时代”主题教育、“双树双建”活动、“寻美安庆”主题活动;宣读了《关于省级新的社会阶层人士统战工作实践创新基地评审复核结果的通报》并授牌;市委网信办、市财政局、宿松县委统战部作交流发言。(全媒体记者 江露露 通讯员 李燕飞)

黄梅声声 四季有戏

安庆“四季有戏”端午暑假演出季拉开序幕 黄梅戏《女驸马》精彩上演

本报讯 2024年安庆“四季有戏”黄梅戏展演端午暑假演出季火热开展。6月7日晚,由安庆师范大学2020级黄梅戏表演本科班排练的毕业大戏《女驸马》在市黄梅戏艺术中心精彩亮相,现场座无虚席、观众掌声雷动,气氛热烈。
《女驸马》是黄梅戏的代表作之一,剧情跌宕起伏、曲折离奇,唱腔上融入了黄梅戏的各种板式,女主角冯素珍亦生亦旦、变幻多端,既有唱功的体现又有做功的表述,需要演员全方位的塑造能力,这对于年轻演员来说,无异是一种挑战。
“我会沉浸到剧本里去体会角色、

理解角色,在对人物性格和特点的挖掘上下功夫,把她性格的转变表达出来。”青年演员徐越在戏里扮演的是冯素珍男装时期的样子,这是她第二次正式登台演绎“冯素珍”这个角色,四年学习戏曲的经历让她越来越喜爱黄梅戏,在表演上有更深刻的见解,“我们这台戏是由三十多位年轻演员参与完成的,为传统戏曲注入年轻血液,这种传承与创新,有利于戏曲不断扩大影响力。”
“年轻一代的演员们表演得太棒了,黄梅戏的未来一定会越来越好。”观众李晓梅说。(见习记者 杨浔)

本报讯 一鸣从此始,相望青云端。6月7日高考首日,全市37万余名考生怀揣着梦想步入考场,用激情与汗水书写属于自己的青春和未来。当天上午,记者来到安庆九中、石化一中、安庆二中等城区考点,实地探访新高考首日现场情况。

“花样”伴考 暖心接送

7时许,安庆二中考点门前已有部分考生到场,他们或低声念诵古诗词,或相互加油助威,或闭目养神。另一边,考生家长们也做好了准备。不少女士身着旗袍,寓意“旗开得胜”,男士则身穿红T恤,上面印着“金榜题名”等字样,寓意“鸿运当头”。有的家长细心为孩子检查证件、文具;有的与孩子拥抱,为他们打气;有的送上一支向日葵,寓意“一举夺魁”……
家住迎江区天下名筑小区的韩芳今天穿了一件绿色的旗袍。“这是去年买的。”她笑着说,“我家孩子比较害羞,怕她突然看到我穿旗袍不习惯,我就提前买、提前穿。”

老有所乐 老有所为 大山里办起老年学校

走基层 看民生

本报讯 写字、下棋、打鼓……6月5日上午,太湖县汤泉乡黄岗村老年教学点内,十多位老人聚在一起,笑声不时响起。
汤泉乡三面环山,一面临湖。为服务老人,2022年起汤泉乡成立老年学校,设置“一校十点”,即在乡里设一个老年学校、各村设一个教学点,实现了

老年教学全覆盖。
今年5月中旬以来,老人们进行了一场爱心接力。“土畈村赵四柏家儿子生病、医疗花费过大,家庭十分困难,请大家积极行动!”5月27日上午,老年学校微信群内,这条消息牵动着学员们的心。
“我捐100元”“我捐200元”“我捐65元”……当天晚上,老年学校便募集了35000元,由校长姚万钧和几位学员一起将善款送到土畈村赵四柏家。
不仅老有所乐,更要老有所为。老年学校成立以来,学员们将目光投向乡

村两级中心工作,关注弱势群体,成立了大别山爱心联盟,成功帮助乡内困难家庭十余户,使他们重振生活的信心。一批身体健康、有一技之长的学员被吸纳到该乡乡级人才储备库,利用自身威望优势、经验优势,发挥余热作贡献。该乡还将“老有所学”与“四事四权”结合,鼓励表现优异、德高望重的老年学员积极参与村级事务管理,为乡村振兴建言献策,并发起成立“五老”调解团,了解群众困难、化解群众矛盾,成功化解矛盾31起。

今年以来,老年学校与时俱进,开设时政、科普与卫生、法律与安全等课程,涵盖医疗卫生、法律安全、农林水等与群众生活息息相关的方方面面。截至5月底,老年学校及各教学点累计开班授课300余次,举办各类活动10余次。
“老年学校让乡内老人们老有所乐、老有所为、老有所归。”该乡乡长叶艳松说,如今乡内赌博、邻里矛盾等现象明显减少,全乡上下正气正风,充满生机和活力。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 吴郡)

巧用新时代六尺巷工作法 二十年邻里纠纷终得解

本报讯 6月5日,记者从潜山市公安局获悉,该局黄铺派出所充分运用“新时代六尺巷工作法”,成功化解一起20年邻居宅基地界限纠纷,促进了邻里和谐。

潜山市痘姆乡孙某与彭某系邻居,20年前邻里关系和睦,之后孙家拆老房盖新房,与彭家变成夹壁墙邻居,两家经常为琐事争吵。今年年初,两家因宅基地界限、自来水表安装位置、树木妨碍居住等原因纠纷不断。乡、村

起长达20年的矛盾纠纷被成功化解。这不仅促进了邻里和睦相处,同时也保障了公益事业的发展。公安民警辅警倾力工作的做法得到了群众的赞誉。
“六尺巷”位于桐城市,得名于一则动人的礼让故事。清代康熙年间,张吴两家因为宅基地发生争执,张家人给华殿大学士张英写信求助。张英并不赞同家人争夺地界,遂回诗一首:“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨。长城万里今犹在,不见当年秦始皇。”收到回信,

张家人豁然醒悟,主动退让三尺,邻居深受触动,亦退让三尺。
近年来,安庆市积极从优秀传统文化中汲取智慧,将“六尺巷”典故蕴含的“礼让和谐”精神注入社会治理,创造性转化、创新性发展“六尺巷”文化,形成以“党建引领、礼让和事、村民说事、多元解事、网格管事、群防群治”为核心的“新时代六尺巷工作法”,探索出一条基层治理的安庆路径。(全媒体记者 卢向波 通讯员 张敬高)

粽子销售火爆 创意包装吸睛

本报讯 在端午节即将到来之际,安庆城区大街小巷弥漫着清新粽香,节日气氛浓厚。记者走访多家超市、门店了解到,目前市场上各种各样的粽子正在火爆销售。不少商家还积极研发新的口味和样式,将文化内涵融入其中,迎合消费者的个性化需求。
在湖心中路一家商超,记者看到,粽子有蛋黄、鲜肉、腊肉等种类,从传统口味到创新口味,从散装到礼盒装,应有尽有。礼盒装的粽子价格在50元到200元之间,散装粽子价格为5元每斤到30元每斤不等。在祥和路一家麦陇香分店,记者

看到,粽子的各种创新包装设计让人眼前一亮,很多含有黄梅戏元素和鲜明的“国风”韵味。“端午节快到了,我打算买点新上市的粽子尝尝。今年粽子的包装特别吸睛,还出了好多新口味。这次我打算先买抹茶和蜜枣口味粽子,吃完了再来买点其他口味。”正在买粽子的市民王倩说。安庆柏兆记工作人员郝鹏程告诉记者,他们从5月初开始售卖粽子,目前最为畅销的粽子口味有蛋黄、梅干菜、牛肉等。根据往年售卖情况,每年端午节粽子能卖出100万只左右。(全媒体记者 徐志远)



6月6日,小朋友在社区志愿者的带领下制作龙舟手工艺品。
端午临近,大观区大湖社区举行“多彩民俗迎端午 传统文化润童心”主题系列活动,让小朋友在欢乐的氛围中感受传统文化的独特魅力,共同迎接“端午节”的到来。(全媒体记者 江胜 通讯员 项顺平 摄)